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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 25ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 18 de setembro de 2023 

Às dezessete horas e quarenta minutos do dia dezoito de setembro de dois mil e vinte e três, 

nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 25ª Sessão Ordinária, presidida pelo 

Senhor JORGE LUIS LEPINSK e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA CARVALINI, 

com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA 

MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS LEPINSK, 

LEANDRO JOSÉ PINTO, LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, e 

ausência justificada do Sr. Vereador OTHNIEL HARFUCH, totalizando quórum de onze 

vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os 

trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - “Se 

alguém ouve as minhas palavras e não as guarda, eu não o condenarei, porque não vim para 

condenar o mundo, mas para salvá-lo.” (João, capítulo 12, versículo 47), o Sr. Presidente 

inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 24ª sessão 

ordinária, de 11 de setembro de 2023. APROVADA (por unanimidade); OFCR nº 26/2023 - 

Secretaria Municipal da Fazenda - Encaminha as previsões das Receitas que comporão a 

proposta orçamentária para o exercício de 2024, a sua evolução nos últimos três exercícios e a 

projeção para os dois seguintes, e, ainda, a estimativa da Receita Corrente Líquida, conforme 

demonstrativos anexos; OFCR nº 27/2023 - Tribunal de Contas do Estado De São Paulo - Ofício 

GCRMC nº 1350/2023 - Encaminha cópia do inteiro teor das decisões da E. Segunda Câmara e 

do E. Tribunal Pleno desta Corte, publicadas no Diário Oficial do Estado de 3/2/2022 e Diário 

Oficial Eletrônico do TCESP de 18/8/2023, para as providências cabíveis. Ato contínuo, a Sra. 

1ª Secretária passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes foram 

mantidas na ata): Nº 2188/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implementar um ecoponto no Jardim 

Brasil; Nº 2189/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar instalação de câmeras de monitoramento 

nos bairros com maior incidência de abandono de animais em nossa cidade; Nº 2190/23 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar estudo para mudança no horário de atendimento da UBS – 

Unidade Básica de Saúde do Jardim Brasil e bairros mais afastados de nossa cidade; Nº 2191/23 

- JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar melhorias na segurança do trânsito na Rua Christiano 

Saleguin, com a Estrada Doutor Rafael Elias José Aun; Nº 2192/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - 
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Providenciar pintura e manutenção na quadra esportiva existente na Rua TEN. CEL. PM. Nezio 

Rita de Toledo filho, de fronte ao número 298, Jardim dos Colibris; Nº 2193/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Tapar o buraco existente na Rua Sorocaba, esquina com a Rua São Domingos; Nº 

2194/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar vistoria e manutenção de todos os semáforos com 

temporizador digital existentes em nosso município; Nº 2195/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Efetuar recuperação asfáltica na Rua Padre Bento Pacheco; Nº 2196/23 - JORGE LUÍS LEPINSK 

- Instalar bebedouro público na quadra esportiva existente na Rua TEN. CEL. PM. Nezio Rita de 

Toledo filho de fronte ao número 298, Jardim dos Colibris; Nº 2197/23 - JORGE LUÍS LEPINSK 

- Efetuar melhorias na iluminação e segurança da Estrada Dr. Rafael Elias José Aun; Nº 2198/23 

- JORGE LUÍS LEPINSK - Construir faixa de pedestres elevada na Avenida Presidente Vargas, 

próximo ao Sky Tower; Nº 2199/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Viabilizar a contratação de mais 

médicos especialistas em Neuropediatria para atender à rede pública municipal de Indaiatuba; 

Nº 2200/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar semáforo para travessia de pedestres com 

temporizador de trânsito na Avenida Coronel Antonio Estanislau do Amaral, altura do numeral 

286, Itaicí; Nº 2201/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar novo retorno interligando a 

Rua Francisco Xavier de Almeida Campos (antiga Rua 49) com a Rua Jordalino Pietro Bom 

(antiga Rua 75), no Jardim Morada do Sol; Nº 2202/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Gratificar os Guardas Municipais que efetuarem prisões em flagrante, intervirem contra ações 

criminosas ou em favor de terceiros durante seus dias de folga; Nº 2203/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Efetuar a limpeza da praça existente no cruzamento da Rua Guaicurus com a Rua 

Bororó- Vila Maria Elena; Nº 2204/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar manutenção e troca das 

lâmpadas por LED da praça existente no cruzamento da Rua Guaicurus com a Rua Bororó- Vila 

Maria Elena; Nº 2205/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Criar sistemas e mecanismo de incentivos a 

atividades tecnológicas e inovação visando o desenvolvimento sustentável de Indaiatuba; Nº 

2206/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Criar e implantar ecopontos de recarga de bicicletas e motos 

elétricas no município de Indaiatuba; Nº 2207/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Criar um Programa 

Municipal Universidade para Todos - ProUni Municipal, como forma de acesso aos estudantes 

de baixa renda às universidades/faculdades privadas no Município de Indaiatuba; Nº 2208/23 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto à Secretaria de Educação para implantar o "Programa 

de Educação Ambiental" aos alunos da rede pública municipal; Nº 2209/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Efetuar um estudo para implantar sistema digital na Secretaria Municipal de Meio 

Ambiente; Nº 2210/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Implantar o chamado Projeto Piloto da Faixa 

Azul para motocicletas nas principais avenidas de Indaiatuba; Nº 2211/23 - SILENE SILVANA 

CARVALINI - Viabilizar e promover a campanha “Setembro Verde”, o mês da inclusão social, no 
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município; Nº 2212/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar estudos de melhorias no 

trânsito das ruas Luis Carlos Sigrist com a Rua José Carlos Wolf e a Rua Geraldo Batista de 

Moura; Nº 2213/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar ações de orientação e 

conscientização sobre os locais adequados para descarte de resíduos, bem como intensificar a 

fiscalização sobre o descarte irregular; Nº 2214/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar novo 

projeto de pista de skate no Bairro Jardim Brasil; Nº 2215/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar 

estudo de viabilidade para a criação de um departamento que possa dar assistência a imigrantes 

alojados no nosso município; Nº 2216/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar ações voltadas 

para a “Semana Nacional do Trânsito", comemorada entre os dias 18 e 25 de setembro; Nº 

2217/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo para melhorias no projeto de esgrima do 

Complexo Cultural da Viber; Nº 2218/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar sinalização de 

trânsito horizontal “Devagar” e sinalização vertical “Área Escolar” na Rua Teresa Bonito S/Nº – 

Jardim Brasil; Nº 2219/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar sistema de sinalização vertical 

e horizontal para diminuição da alta velocidade dos veículos na Rua Miguel Domingues - Jardim 

Recanto do Valle; Nº 2220/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Providenciar repintura das faixas 

para pedestre na Rua Ignácio Ambiel Júnior – Jardim Moacyr Arruda (referência: nº 105 ao nº 

286); Nº 2221/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo para viabilizar a instalação de 

uma unidade do SESC no município de Indaiatuba; Nº 2222/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES 

- Efetuar serviço de operação tapa buraco na Rua Guarino Vanucci, altura do número 144, 

Residencial Monte Verde; Nº 2223/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar o recapeamento 

da Rua Antônio Amstalden, Vila Suíça; Nº 2224/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar a 

substituição da rotatória da Avenida Fábio Ferraz Bicudo, no cruzamento com a Rua Dr. Pedro 

Maschietto, por conjunto semafórico ou outra alternativa que torne o trânsito mais seguro no 

local; Nº 2225/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar estudo sobre a possiblidade de 

colocação de pedra brita no estacionamento e área não pavimentada do SAAE, situada ao lado 

da ETA I — Estação de Tratamento de Água, onde está localizado o Departamento de Obras, 

na Vila Avaí; Nº 2226/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Construir faixa de pedestres elevada na Rua 

Miguel Domingues nos cruzamentos existentes entre os números 177 ao 395; Nº 2227/23 - 

OTHNIEL HARFUCH - Realizar operação tapa-buraco em todas as ruas do Jardim Tancredo 

Neves; Nº 2228/23 - OTHNIEL HARFUCH - Efetuar a instalação de um ponto de apoio aos 

ciclistas na Avenida Ary Barnabé, cruzamento com a rota dos cavaleiros e ciclistas Cidão Gaspar; 

Nº 2229/23 - OTHNIEL HARFUCH - Efetuar a instalação de um ponto de apoio aos ciclistas nas 

imediações do Distrito Industrial de Indaiatuba; Nº 2230/23 - OTHNIEL HARFUCH - Realizar 

estudos para proibir o estacionamento de veículos na lateral da Av. Itororó, na quadra com 
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cruzamento da Rua das Andradas, próximo ao numeral 664, e na quadra com cruzamento da 

Rua Tuiutí, próximo ao Rotary Clube, número 516, Cidade Nova I; Nº 2231/23 - OTHNIEL 

HARFUCH - Instalar PEVs (Ponto de Entrega Voluntária) para produtos recicláveis; Nº 2232/23 

- JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar manutenção e troca das lâmpadas por LED na Praça Jorge 

Steffen; Nº 2233/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar recuperação asfáltica em toda extensão 

da Rua Ernesto Ferrari, Jardim Esplanada II; Nº 2234/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar 

revitalização e melhorias na iluminação da Praça Jorge Steffen; Nº 2235/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Reforçar o policiamento ao redor da Praça Jorge Steffen; Nº 2236/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Efetuar a revitalização e melhorias na iluminação da praça existente na Rua Amadeu 

Schreiner, de fronte ao número 207, Jardim Santiago; Nº 2237/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Reforçar o policiamento ao redor da praça existente da Rua Amadeu Schreiner, de fronte ao 

número 207, Jardim Santiago; Nº 2238/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar substituição das 

lâmpadas dos postes de iluminação pública por LED, no bairro Vila Castelo Branco; Nº 2239/23 

- JORGE LUÍS LEPINSK - Proceder com a poda das árvores em toda extensão na Rua Orlando 

Bersan, Chácaras Alvorada; Nº 2240/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Implementar eventos 

culturais com atrações típicas da tradição nordestina no município; Nº 2241/23 - ANA MARIA 

DOS SANTOS - Realizar campanhas de divulgação nas unidades de saúde e nos canais de 

comunicação do município sobre os serviços de denúncia de violência contra idosos; Nº 2242/23 

- ANA MARIA DOS SANTOS - Avaliar a viabilidade de instalação de semáforos para pedestres 

na Avenida Engenheiro Fábio Roberto Barnabé, nos cruzamentos de vias com a Avenida Ário 

Barnabé, no Jardim Morada do Sol; Nº 2243/23 - OTHNIEL HARFUCH - Efetuar estudo de 

viabilidade para que todas as UBS (Unidade Básica de Saúde) realizem o cadastro para o 

fornecimento de medicamentos de alto custo; Nº 2244/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Viabilizar manutenção no Derefim em todos os equipamentos infravermelho, nos turbilhões de 

água e colocar tela de proteção; Nº 2245/23 - EDUARDO TONIN - Tomar providências para que 

seja implementado um “Espaço de Som Automotivo” para encontro de veículos desta e de outras 

características; Nº 2246/23 - EDUARDO TONIN - Tomar providências para revitalizar a nascente 

da Praça Frei Galvão, no Jardim Monte Verde; Nº 2247/23 - EDUARDO TONIN - Anistiar os 

proprietários de motocicletas que tiveram seu veículo apreendido por trabalharem com 

mototaxismo; Nº 2248/23 - EDUARDO TONIN, SILENE SILVANA CARVALINI - Iluminar os 

prédios, marcos e monumentos públicos com as cores das efemérides de cada mês, iniciando 

com o "Outubro Rosa." ; Nº 2249/23 - EDUARDO TONIN - Promover a implementação da 

certificação das unidades escolares municipais como “Unidades Amigas da Primeira Infância” de 

acordo com as diretrizes da UNICEF; Nº 2250/23 - EDUARDO TONIN - Efetuar a cessão do 
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Cartão de Alimentação para todos os funcionários públicos municipais; Nº 2251/23 - EDUARDO 

TONIN - Viabilizar a execução de exames médicos periódicos específicos para a prática de 

exercícios físicos em locais onde os idosos os praticam; Nº 2252/23 - EDUARDO TONIN - Indica 

ao Prefeito Municipal que, junto à Secretaria da Cultura e, mais especificamente ao 

Departamento de Preservação e Memória, que emita editais literários no gênero não-ficcional 

(ou real) para pesquisadores da História de Indaiatuba; Nº 2253/23 - EDUARDO TONIN - 

Executar mais eventos no Centro da Cidade, para fomentar o comércio; Nº 2254/23 - EDUARDO 

TONIN - Reinstalar/restaurar os bancos (assentos) da Praça D. Pedro, que foram removidos na 

pandemia, e instalar mesinhas de convívio; Nº 2255/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar 

estudos de viabilidade para o rebaixamento das sarjetas na frente do comércio localizado na 

Avenida Ário Barnabé, número 1294, no Jardim Morada do Sol; Nº 2256/23 - LEANDRO JOSÉ 

PINTO - Efetuar a instalação de placas de sinalização/indicação da Nova Farmácia Unificada; Nº 

2257/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos de viabilidade para a demarcação de 

vagas de estacionamento para motocicletas na Avenida Ário Barnabé, nas imediações do 

número 1287, no Jardim Morada do Sol; Nº 2258/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Implementar, em Indaiatuba, um Banco de Leite Humano; Nº 2259/23 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Solucionar o problema de empoçamento de água pluvial na Rua Adaisio Giron, em 

frente ao número 263, Jardim Regina; Nº 2260/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Implantar faixa 

elevada de pedestres no cruzamento entre as Avenidas Presidente Vargas e Conceição; Nº 

2261/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Promover a restauração do antigo campo de malha da Praça 

Vereador Roberto dos Anjos, na Rua Dr. Sérgio Mário de Almeida, Jd. Morada do Sol; Nº 2262/23 

- HÉLIO ALVES RIBEIRO - Modificar o sentido do tráfego da Rua Oscar Ribeira, no Jardim 

Morada do Sol, tornando-a como via de mão única; Nº 2263/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 

Implantar faixa elevada para travessia de pedestres em frente à Escola Infantil Kingdon, na Av. 

Jácomo Nazário, nº 740; Nº 2264/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto à secretaria 

competente e a empresa de ônibus SOU, em caráter de urgência, para ampliar e disponibilizar 

mais horários e intermediários na linha de ônibus 315, inclusive finais de semana e feriados; Nº 

2265/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar uma ampla campanha de divulgação nos canais 

oficiais de comunicação e nas unidades básicas de saúde do Programa "Remédio em Casa"; Nº 

2266/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Intensificar as rondas preventivas e ostensivas com apoio 

da Guarda Civil em conjunto com a Polícia Militar na região do Parque Corolla, no Jardim Morada 

do Sol; Nº 2267/23 - LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - Prorrogar o prazo estabelecido pela Lei 

Municipal n° 8.005, de 26 de junho de 2023, que "Dispõe sobre a Compensação financeira para 

a regularização e edificações na área urbana, e dá outras providências"; Nº 2268/23 - 
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LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - Recapear a Rua Pedro Américo, defronte ao numeral 114, 

Bairro Cidade Nova; Nº 2269/23 - LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - Efetuar a revitalização e 

manutenção da Praça Luiz Mantoanelli, s/n, Itaici (Igreja Santa Terezinha); Nº 2270/23 - 

LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - Podar a árvore na Rua Pedro Américo, número 114, no Bairro 

Cidade Nova; Nº 2271/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar a manutenção ou substituição 

do abrigo do ponto de ônibus coletivo instalado na Rua Emílio Agostine no Jardim Morada do Sol 

(Academia Parque Corolla); Nº 2272/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar melhorias na 

acessibilidade das calçadas na Avenida Presidente Kennedy, 1322, Bairro Cidade Nova I; Nº 

2273/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar a revitalização da Praça São Lourenço, do 

Bairro Parque São Lourenço; Nº 2274/23 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Instalar temporizador 

para o semáforo existente na Avenida Francisco de Paula Leite, em frente ao SESI; Nº 2275/23 

- LEANDRO JOSÉ PINTO - Construir uma área de lazer, na área verde localizada na Av. 

Domingos Ferrarezzi (ao lado da EMEB Prof. João Baptista de Macedo) – Jd. Monte Verde; Nº 

2276/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Realizar o reparo no escoamento entre as Ruas Tapuia e 

Tupi, em frente ao número 633 – Vila Maria Elena. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase 

a indicações de suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) WILSON JOSÉ DOS SANTOS, 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, EDUARDO TONIN, ANA MARIA DOS SANTOS, LUCIDALVA LUZ 

DOS SANTOS, HÉLIO ALVES RIBEIRO e ALEXANDRE CARLOS PERES. Com a palavra, o Sr. 

Presidente informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, pelo 

Departamento de Expediente. Após, procedeu-se à leitura do Requerimento Nº 8/23 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Requer informações sobre a tinta utilizada nas sinalizações viária 

horizontais no município. Colocado em discussão, com a palavra, a Sra. Vereadora ANA MARIA 

DOS SANTOS realizou a leitura dos questionamentos feitos, solicitando o apoio dos vereadores 

para obter as respostas junto à Prefeitura. Ainda em discussão, com a palavra, o Sr. HÉLIO 

ALVES RIBEIRO solicitou o voto contrário dos demais vereadores, com a garantia de que as 

respostas serão fornecidas sem necessidade de um requerimento. Com a palavra, o Sr. 

Presidente destacou que os vereadores têm outras ferramentas para obter informações e 

fiscalizar, sugerindo alternativas antes de apresentar requerimento, tais como perguntar 

diretamente aos secretários responsáveis. Ainda em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE acrescentou que o processo de requerimento é complexo e que, 

por muitas vezes, interfere na rotina das secretarias, enfatizando a necessidade de os 

vereadores entrarem em contato direto com os secretários ou com o líder de governo para obter 

respostas. Colocado em votação, o requerimento foi REJEITADO (favoráveis: ALEXANDRE 

CARLOS PERES, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, 
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LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, 

SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS; contrários: ANA MARIA DOS 

SANTOS e EDUARDO TONIN). Procedeu-se à leitura em bloco das moções: Nº 245/23 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula o Ponto Verde – Feira da Agricultura Familiar "Agenor 

Tachinardi" de Indaiatuba - pelo aniversário de 5 Anos, comemorado no dia 15 de setembro de 

2023; Nº 249/23 - LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - Congratula o SAAE, representado pelo 

Superintendente Eng. Pedro Claudio Salla, e todos os diretores, representando os seus 

departamentos, pelos trabalhos prestados com excelência aos munícipes; Nº 251/23 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Congratula a Loja Maçônica de Estudos Pitágoras por ocasião 

do seu 17º aniversário, comemorado no dia 23 de setembro de 2023; Nº 253/23 - EDUARDO 

TONIN - Manifesta pesar pelo falecimento do Sr. José Correa, ocorrido em 12 de setembro de 

2023; Nº 254/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Congratula Jeferson Berti pela excelente organização 

da 14ª Parada LGBTQIA+ de Indaiatuba; Nº 255/23 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Congratula 

toda a equipe de festa e o Pe. Rogério, da Paróquia Santa Rita de Cássia, pela realização do 1º 

Flashback, realizado no dia 02 de setembro, no espaço Viber; Nº 256/23 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Congratula a Morgana Cristina Azevedo pela sua história de vida e sucesso; Nº 

257/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Manifesta pesar pelo falecimento da Sra. Claudinéia 

Aparecida Pedroso da Silva, ocorrido no dia 13 de setembro de 2023; Nº 258/23 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Manifesta pesar pelo falecimento do Sr. Dr. João Aires Figueiredo, ocorrido em 

14 de setembro de 2023. A seguir, usaram da palavra para justificar as homenagens os(as) 

Srs(as). Vereadores(as) LUIZ CARLOS CHIAPARINE, LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, HÉLIO ALVES RIBEIRO, WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS e JORGE LUÍS LEPINSK. Colocadas em votação, as moções, com 

exceção das moções de pesar, foram APROVADAS (por unanimidade). Com a palavra, o Sr. 

Presidente informou que as moções de pesar serão enviadas às famílias enlutadas, nos termos 

do artigo 165, §2°, do Regimento Interno. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura das 

matérias apresentadas: Projeto de Lei Complementar Nº 5/23 - Executivo Municipal - Institui 

o Código Tributário do Município de Indaiatuba; Projeto de Lei Nº 157/23 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Denomina "Catarina Bertho Bersan" o logradouro público do Jardim das 

Araras, que especifica; Projeto de Lei Nº 161/23 - EDUARDO TONIN - Denomina "Jorge 

Quitzau" o logradouro do Parque Villa dos Pinheiros que especifica; Projeto de Lei Nº 166/23 

- LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Institui o Mês de Conscientização do Uso do Capacete para 

Ciclistas, a ser referenciado, anualmente, no mês de setembro e dá outras providências; 

Projeto de Lei Nº 167/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Declara de utilidade pública a Casa de 
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Passagem Atos4; Projeto de Lei Nº 168/23 - Executivo Municipal - Dispõe sobre a revisão do 

plano de amortização do deficit atuarial do Regime Próprio de Previdência Social - RPPS do 

Município; Projeto de Lei Nº 169/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Institui toda terceira 

semana do mês de setembro o Dia da Migração no município de Indaiatuba; Projeto de Lei 

Complementar Nº 4/23 - Executivo Municipal - Altera a Lei Complementar nº 51, de 20 de 

dezembro de 2018, que reorganiza a estrutura administrativa e o quadro de pessoal da 

Fundação Indaiatubana de Educação e Cultura - FIEC, e dá outras providências. Todos os 

projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes a eles pertinentes, para a 

elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. Em 

seguida, a Mesa da Câmara apresentou Requerimento de Urgência Especial ao Projeto de Lei 

Nº 167/2023 - JORGE LUÍS LEPINSK - Declara de utilidade pública a Casa de Passagem Atos4; 

e ao Projeto de Lei Nº 169/2023 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Institui toda terceira semana 

do mês de setembro o Dia da Migração no município de Indaiatuba. Colocados em votação, os 

requerimentos de regime de urgência especial foram APROVADOS (por unanimidade), e os 

referidos projetos passaram a ter preferência sobre todas as matérias da Ordem do Dia, nos 

termos do artigo 134, parágrafo único, do Regimento Interno. Finalizado o Expediente e havendo 

quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as) ALEXANDRE CARLOS 

PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS 

LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS, determinou o Sr. Presidente que se passasse à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: 

Projeto de Lei Nº 167/2023 - JORGE LUÍS LEPINSK - Declara de utilidade pública a Casa de 

Passagem Atos4. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto 

de Lei Nº 169/2023 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Institui toda terceira semana do mês de 

setembro o Dia da Migração no município de Indaiatuba. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade); Projeto de Decreto Legislativo Nº 19/2023 - A Mesa da Câmara 

Municipal - Dispõe sobre a doação de utensílios e equipamentos em desuso, classificados como 

inservíveis, à Prefeitura de Indaiatuba. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade). Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura em bloco dos seguintes projetos de 

lei: Nº 156/2023 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina "Airene Peinado Gallo" o 

logradouro público do Parque Villa dos Pinheiros, que especifica; Nº 159/2023 - EDUARDO 

TONIN - Denomina "Orlando Gomes Podadera" o logradouro do Parque Villa dos Pinheiros que 

especifica; Nº 162/2023 - JORGE LUÍS LEPINSK - Insere no Calendário Oficial de Eventos do 

Município a "Festa de Nossa Senhora da Candelária de Indaiatuba"; e Nº 164/2023 - SÉRGIO 
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JOSÉ TEIXEIRA - Institui o "Dia Municipal dos Povos Indígenas no Município de Indaiatuba" e 

dá outras providências. Colocados em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador EDUARDO 

TONIN fez uma breve biografia de seu homenageado. Colocados em votação, os projetos foram 

APROVADOS (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 158/2023 – Executivo Municipal - Autoriza a 

alienação de imóvel pertencente ao patrimônio público municipal. Colocado em discussão e 

votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação. Não havendo mais nenhuma 

proposição a ser deliberada e nenhum inscrito à Palavra Livre, o Sr. Presidente agradeceu a 

atenção e a presença de todos, e, às dezoito horas e cinquenta e quatro minutos, deu por 

encerrada a presente sessão. De tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e 

aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pela Sra. 1ª Secretária.  

 

 

 

JORGE LUÍS LEPINSK SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 25ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 18 de setembro de 2023 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Boa tarde a todos. Estamos iniciando mais 

uma vez uma sessão ordinária aqui na Câmara Municipal de Indaiatuba, 25ª Sessão Ordinária. 

Gostaria aqui de registrar a presença do secretário da Fazenda, Orlando Vianna, registrar a 

presença do superintendente do Saae, o Salla, ao lado dele, o engenheiro Caio, a secretária das 

Relações Institucionais da prefeitura, Doutora Graziela Milani. Queria cumprimentar nobres 

colegas vereadores, público presente. E declaro aberta a 25ª Sessão Ordinária de dois mil e 

vinte e três. 

Quero avisar que recebi um projeto de lei em mãos agora, 05/2023. Encaminho esse projeto de 

lei às comissões. Para deixar registrado em Ata, é um projeto que institui o Código Tributário do 

município de Indaiatuba, 05/2023. Para análise das comissões. 

Declaro aberta a 25ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e três. Para a leitura de um trecho da 

Bíblia, eu convido o vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos. “Se alguém ouve as minhas palavras 

e não as guarda, eu não o condenarei, porque não vim para condenar o mundo, mas para salvá-

lo”. João, Capítulo 12, Versículo 47. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vamos para o Expediente. Com a palavra a 

primeira-secretária Silene Carvalini. 

EXPEDIENTE 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do Expediente. Leitura e votação da Ata 

da 24ª Sessão Ordinária, de onze de setembro de dois mil e vinte e três. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A Ata está em discussão. A Ata está em 

votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A Ata 

foi aprovada por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Ofício recebido nº 26/2023, Secretaria Municipal 

da Fazenda, “Encaminha as previsões das receitas que comporão a proposta orçamentária para 
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o exercício de 2024, a sua evolução nos últimos três exercícios e a projeção para os dois 

seguintes e, ainda, a estimativa da Receita Corrente Líquida, conforme demonstrativos anexos”. 

Ofício recebido nº 27/2023, Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, “Encaminha cópia do 

inteiro teor das decisões da Segunda Câmara e do Tribunal Pleno desta Corte, publicadas no 

Diário Oficial do estado de 3/2/2022, e Diário Oficial Eletrônico de 18/8/2023, para as 

providências cabíveis”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O Ofício nº 26/2023 e o 27 encontram-se no 

Expediente da Casa, à disposição dos nobres colegas. 

Vamos para as indicações. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações. 

Silene Carvalini, “Viabilizar e promover a campanha Setembro Verde, o mês da inclusão social, 

no município”. 

Sérgio Teixeira, “Implantar novo projeto de pista de skate no Bairro Jardim Brasil”. 

Hélio Ribeiro, “Realizar ações voltadas para a Semana Nacional do Trânsito, comemorada entre 

os dias 18 e 25 de setembro”. 

Othniel Harfuch, “Efetuar estudo de viabilidade para que todas as UBSS (Unidade Básica de 

Saúde) realizem o cadastro para o fornecimento de medicamentos de alto custo”. 

Wilson Índio da Doze, “Viabilizar manutenção no Derefim em todos os equipamentos 

infravermelho, nos turbilhões de água e colocar tela de proteção”. 

Eduardo Tonin, “Executar mais eventos no centro da cidade para fomentar o comércio”. 

Leandro Pinto, “Efetuar a instalação de placas de sinalização/indicação da Nova Farmácia 

Unificada”. 

Alexandre Peres, “Implementar em Indaiatuba um Banco de Leite Humano”. 

Pepo, “Interceder junto à secretaria competente e a empresa de ônibus SOU, em caráter de 

urgência, para ampliar e disponibilizar mais horários e intermediários na linha de ônibus 315, 

inclusive finais de semana e feriados”. 

Ana Maria dos Santos, “Realizar uma ampla campanha de divulgação nos canais oficiais de 

comunicação e nas unidades básicas de Saúde do programa Remédio em Casa”. 
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Engenheira Luci, “Prorrogar o prazo estabelecido pela Lei Municipal 8.005, de 26 de junho de 

2023, que ‘Dispõe sobre a compensação financeira para a regularização e edificações na área 

urbana, e dá outras providências’”. 

Luiz Chiaparine, “Instalar temporizador para o semáforo existente na Avenida Francisco de Paula 

Leite, em frente ao Sesi”. 

Lidas das indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Wilson Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus, primeiramente. Boa noite à 

imprensa falada e escrita. Boa noite, padre Rogério, eu vi ele aí, ao Ivan Nogueira, Doutora 

Graziele (sic), Doutor Thiago, o nosso amigo Orlando e o Gabriel aí presente, enfim, a todos que 

aqui estão. 

Sr. Presidente, quero falar rapidinho aqui das minhas indicações. Quero falar uma. Como fala o 

Professor Sérgio, todas são importantes, não tanto mais quanto essa. Sr. Presidente, eu estive 

no Derefim segunda-feira passada e constatei algumas coisas, que foram feitas ligações no meu 

gabinete. Conversei com a coordenadora, uma pessoa muito gente boa. Lá, se a gente... Ah, 

inclusive o meu amigo vereador Leandro Pinto também esteve lá, né, Leandro? Nós constatamos 

que lá existem umas ‘pás’ de coisinha lá que têm que ser melhoradas, né, principalmente no que 

se trata ao infravermelho, turbilhão, como também aqueles pombos. Ali está uma infectação (sic) 

de pombo, que qualquer hora pode trazer doença para os próprios usuários ali. Lá estava lotado 

de gente, né, Leandro, e a gente viu o quanto é perigoso aquilo lá. Então, eu conversei com a 

nossa secretária no mesmo dia, na parte da tarde. Ela se comprometeu a fazer a manutenção 

de todos aqueles aparelhos e também de todos aqueles locais aonde os pombos entram ali, né, 

Leandro? É uma coisa que tem que ser feita, porque é muito usado ali, quem passa lá vê que lá 

é lotado de gente mesmo, e a gente tem que tomar algumas providências para que isso não 

possa trazer mais prejuízo para os usuários daquele local. Um abraço também para a nossa 

Guarda Municipal presente. Sr. Presidente, é só isso. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Professor Sérgio. 
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VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos os presentes, secretário Landão, 

Doutora Graziela Milani, Doutor Thiago, Ivan Nogueira, a Guarda Municipal, aqueles que nos 

assistem em casa, os nobres vereadores, presidente, a Mesa, as nossas intérpretes. 

Eu coloquei uma indicação em destaque, mas eu vou citar mais duas que estão relacionadas ao 

bairro Jardim Brasil, tá? O bairro Jardim Brasil, para quem não se lembra, é aquele que fica... 

quem vai sentido Campinas, depois do pedágio, certo? Então, como eu dou aula ali, na Emeb 

Dom Ildefonso, os alunos me pediram se ali não podia ter uma pista de skate, porque para eles 

fica difícil vir até essa parte da cidade para praticar essa atividade esportiva que hoje é de âmbito 

olímpico. Então, estou fazendo essa solicitação junto ao Poder Executivo, que possa ser feito 

estudo para implantar ali no bairro Jardim Brasil uma pista de skate para a garotada, tá? 

Uma outra solicitação dos moradores do Jardim Brasil é um ecoponto, né, aquela lixeira 

subterrânea, também ali no Jardim Brasil e, se possível, analisar um estudo para... realizar um 

estudo para mudar o horário de atendimento da UBS do Jardim Brasil. Não só do Jardim Brasil, 

né, mas de outras UBSs também. Eu sei que isso teve êxito aqui na UBS da Cecap, que está 

funcionando muito bem. As pessoas não conseguem no horário comercial ir até a UBS. Então, 

depois desse horário, se estender mais um pouco... Eu sei que isso entra questão de hora-extra, 

fluxo de funcionário, então precisa ser realizado um estudo para ver se consegue implantar para 

atender a demanda da população. Então, estou destacando aqui essas três indicações do Jardim 

Brasil, está joia? Obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ainda nas indicações. Para fazer uso da 

palavra, eu convido o vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Agradeço pela oportunidade, presidente. 

Uma boa sessão a todos os vereadores e vereadoras aqui. Gostaria de agradecer a presença 

aqui do superintendente do Saae, o Salla, e o engenheiro Caio, profissionais que trabalham aí 

pelo Saae, também a família Podadera, que eu faço uma homenagem aqui. Um abraço a vocês. 

Eu faço uma indicação... Que cada vez a gente vê a população se utilizar das redes sociais para 

fazer compra pela internet e a gente vê que o centro da cidade está cada vez diminuindo mais o 

seu comércio. E aí, tem grandes eventos culturais acontecendo no Parque Ecológico, no largo 

da prefeitura, e os comerciantes pedem que sejam promovidos eventos no centro da cidade. Cito 

a Praça Dom Pedro para fomentar os negócios ali na praça. Inclusive, registro na indicação, por 

exemplo, o que acontece na Avenida Paulista de final de semana, que ela... é fechada alguma 

via dela para que seja utilizada ali e fomentada aquela região. Então, isso pode acontecer tanto 
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na Praça Dom Pedro, quanto na Kennedy, na Cecap, e assim por diante. Que a prefeitura possa 

promover esses eventos e atrair as pessoas para o centro da cidade. Então, eu me lembro de 

menino que era uma alegria a gente passear por ali, cultivar ali, ir no comércio, tomar aquele 

sorvete gostoso que tem na praça ali. Então, fomentar, trazer os artistas locais para promover 

atrações culturais do pessoal local da cidade no final de semana. Então, que a cidade possa usar 

novamente e usufruir do centro da cidade, está ok? Um abraço também para o meu amigo Zé, 

advogado, da OAB, todos aí. Um abraço. Boa sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra a vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Boa noite, Sr. Presidente, 

integrantes da Mesa. Boa noite às vereadoras, aos vereadores e ao público que nos acompanha 

de casa. Antes de eu falar da minha indicação, eu vou me apresentar aos deficientes visuais que 

nos acompanham. Meu nome é Ana Maria. Tenho um metro e sessenta, cabelo preto, 

comprimento médio, hoje ele está meio preso. Estou usando um vestido verde comprido e 

calçando uma sandália cor-de-rosa. 

A indicação que eu trago hoje é a de número 2.265, onde eu venho pedir para que se realize 

pela prefeitura uma ampla campanha de divulgação nos canais oficiais de comunicação e nas 

unidades básicas de Saúde do programa Remédio em Casa. Sabemos que muitas pessoas em 

nossa cidade fazem uso dos remédios contínuos e que são oferecidos pela Farmácia Popular e 

a farmácia de alto custo. Existe uma parcela dessas pessoas que não tem conhecimento desses 

benefícios ou dos locais onde possam fazer seus cadastros ou buscar esses remédios, sobretudo 

os idosos, as pessoas com deficiência e as pessoas com mobilidade reduzida. Obviamente, o 

tratamento com medicamentos quando indicado pelos médicos é fundamental para a 

manutenção da vida saudável do cidadão. Pensando nisso, uma alternativa interessante para 

solucionar este problema seria a prefeitura fazer uma ampla campanha de divulgação nos 

diversos canais oficiais de comunicação e nas unidades básicas de Saúde do programa Remédio 

em Casa, onde fomentaria a divulgação e as informações referente a este benefício tão 

importante para a população, que é a entrega de medicamentos no domicílio. Então, fica aqui a 

nossa indicação, pedir para que o Executivo nos atenda, trazendo mais qualidade de vida para 

os idosos, deficientes e também àquelas pessoas que não têm acesso à televisão, a celular, à 

internet. E é através dos canais das redes... das UBSs, nos hospitais, como têm essas TVs, que 

possam ser divulgadas essas informações e eles possam estar recebendo o seu medicamento. 
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Muitos pacientes não sabem que têm o direito de receber o medicamento em casa. Portanto, fica 

aqui o nosso pedido para essa divulgação. Gratidão, e boa sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ainda nas indicações. Para fazer uso da 

palavra, eu convido a vereadora Engenheira Luci. 

VEREADORA LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS: Boa noite. Boa noite, Sr. Presidente, no qual 

eu cumprimento a todos os colegas vereadores, vereadoras. Cumprimento também meu amigo 

engenheiro Salla, o Caio também, onde nós trabalhamos juntos lá, meu amigo Paulo Grilo e toda 

a comissão de festa. O padre Rogério já foi embora? Já. 

Bom, Sr. Presidente, a minha indicação de hoje... Eu fiz três indicações, mas eu queria ressaltar 

uma delas. É a Indicação 2.267/2023. Seria prorrogar o prazo estabelecido pela Lei Municipal 

8.005, de vinte e seis de junho de dois mil e vinte e três, que “Dispõe sobre a compensação 

financeira para a regularização e edificações na área urbana, e dá outras providências”. O que 

seria isso? Mediante a demanda desse trabalho de regularização dos imóveis aqui no nosso 

município, eu peço aí ao Executivo essa prorrogação de prazo por mais noventa dias para que 

a gente consiga aí uma regularização junto aos imóveis que nós temos aqui no nosso município, 

que a demanda foi muito grande e ainda há muitos imóveis na cidade a serem regularizados, e, 

às vezes, essa regularização impede de uma própria negociação do seu imóvel. Então, às vezes, 

você tem que fazer uma negociação e você não consegue fazer devido a uma regularização, que 

hoje essa lei, ela te dá total condição de você regularizar o seu imóvel. É isso, Sr. Presidente. 

Obrigada pela oportunidade. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Para fazer uso da palavra, ainda nas 

indicações, convido o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos. Sr. Presidente, vereadoras, 

vereadores, público presente. Cumprimentar aqui o secretário da Fazenda, Orlando, o Salla, 

superintendente do Saae, Graziela, da RIC. As demais pessoas aqui não nominadas têm meu 

cumprimento. 

Fiz algumas indicações, até uma... a principal que eu quero discutir já está em cima, é semana 

que vem. Fiz a indicação para que ocorra... sei da dificuldade, do curto espaço de tempo, para 

que ocorressem ações voltadas à conscientização no trânsito, já que a semana que vem ocorre 

a Semana Nacional do Trânsito. A partir de hoje, né? Semana Nacional do Trânsito. E nós temos 

percebido e visto na nossa cidade um aumento muito grande nos acidentes de trânsito. Eu vou 

citar aqui genericamente, que não foi nessa rua: por exemplo, um carro bater na Cerqueira César 
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com a Pedro de Toledo é um lugar totalmente inóspito, às vezes um carro... o acidente bateu... 

o cara bateu em um poste, bateu em uma árvore. Eu acho que está faltando... acredito que está 

faltando um pouco de conscientização, porque talvez a grande maioria ou está no celular, ou 

porque não respeitou o sinal de “pare”. Até um detalhe interessante: ali naquele semáforo, 

quando a gente vem da prefeitura, em frente o Sonda, às vezes eu desço dali e vou apertar o 

botão lá de pedestre para que alguém me ceda a vez para entrar na avenida. As pessoas não 

têm habito de ceder a vez aqui. Às vezes, na própria faixa de pedestre aqui no Lima, Restaurante 

Lima, se para na faixa de pedestre. No Parque Ecológico lá, em frente ao Disk Breja, se para na 

faixa de pedestre. Que as pessoas parassem em todas as faixas de pedestre. Tem momento 

que até não tem como, senão o carro de trás vai chegar e bater na sua traseira, mas eu acho 

que precisa um pouco mais de conscientização. A quantidade de veículos na cidade hoje é muito 

grande. Nós temos uma população estimada em duzentos e sessenta e mais de duzentos e vinte 

mil veículos. Sai-se duas pessoas da mesma casa, cada uma em um carro diferente. Então, 

precisa ter uma conscientização, precisa orientar as pessoas, em alguns momentos se precisa 

chamar a atenção das pessoas, para que as coisas possam melhorar. E nessa Casa também, 

aquelas pessoas que acompanham as nossas sessões, toda sessão tem uma indicação 

relacionada ao trânsito, toda sessão tem indicação relacionada ao trânsito. Por mais que a nossa 

cidade seja bem sinalizada, se faz necessária essa campanha de... principalmente que seja feita 

com as crianças, né? São as crianças que puxam a nossa orelha, às vezes, quando estamos 

fazendo algumas coisas erradas. Elas são muito mais atentas que nós. Essa é a principal 

indicação que faço nessa noite. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ainda nas indicações. Para fazer uso da 

palavra, eu convido o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite, gente. Queria cumprimentar aqui 

algumas pessoas, o Orlando, secretário da Fazenda, que está aqui prestigiando essa sessão, o 

engenheiro Salla, superintendente do Saae, também aqui com a gente, engenheiro Caio 

Sampaio, um dos mais brilhantes engenheiros de saneamento que nós temos aqui no nosso 

estado e - por que não? - no nosso país. Conheço ele de perto e sei da sua capacidade. Temos 

então aqui também a Graziela Milani, secretária superativa, que veio hoje abrilhantar aqui a 

nossa sessão, e seu fiel escudeiro, o Thiago, pau para toda obra também, sempre pronto para 

nos ajudar a resolver as demandas que chegam até a gente. Quero aqui cumprimentar também 

o Doutor José Ricardo, que está aqui presente, o Diego, grande amigo também aqui prestigiando, 
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e todos os homenageados, que em breve receberão moções de congratulações aqui nessa 

sessão. 

Bom, a indicação que eu quero destacar hoje aqui é para que a prefeitura implemente um Banco 

de Leite Humano aqui em nossa cidade, que nada mais é do que uma ação estratégica de apoio 

ao aleitamento materno. A gente sabe que isso amplia as chances de recuperação dos bebês 

que estão na UTI e também dos... dos recém-nascidos que estão na UTI e também dos que 

têm... os prematuros, né, e os que têm baixo peso, que estão lá na UTI pré-natal e que não 

podem ser alimentados pelas suas mães. Então, esse Banco de Leite, na verdade, ele ajuda a 

salvar vidas aqui em nossa cidade e, mais ainda, ele nos tira da dependência do Banco de Leite 

Materno lá da maternidade de Campinas. Então, a implementação de um Banco de Leite 

Humano aqui em nossa cidade é de extrema importância. E não estou fazendo isso de cabeça, 

não. Eu recebi um abaixo-assinado aqui com mais de duzentas assinaturas, duzentas e vinte e 

uma assinaturas, para ser mais específico, pedindo para que a gente colocasse isso aqui em 

sessão, que, para quem não sabe, essas indicações, todas elas irão parar lá na mesa do prefeito, 

que vai analisar a possibilidade ou não da sua implementação. E eu entendo que o Banco de 

Leite Humano, ele tem tudo a ver e, como eu disse aqui, ajuda a salvar vidas. Então, tem o meu 

apoio, e eu espero que o prefeito analise com carinho e que, se for possível, que atenda o mais 

breve. Grande abraço a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. As 

indicações serão encaminhadas ao Executivo para análise e providências. 

Vamos para o requerimento. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do requerimento. 

Nº 8/2023, Ana Maria dos Santos, “Requer informações sobre a tinta utilizada nas sinalizações 

viária horizontais no município”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O requerimento está em discussão. Com a 

palavra a vereadora Ana. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: A pedido dos munícipes, hoje eu apresento o 

requerimento de número 08/2023. 

Venho requerer informações sobre a tinta utilizada nas sinalizações viárias horizontais no nosso 

município. Considerando que venho sendo questionada pelos munícipes sobre a qualidade da 

tinta utilizada nas sinalizações viárias horizontais do município. Considerando que em diversas 
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regiões da cidade, após a pintura da sinalização viária horizontal, verifica-se que em curto 

período de tempo ocorre a deterioração da tinta utilizada, o que está gerando reclamações 

principalmente no que se refere à segurança dos usuários que transitam diariamente pelas vias. 

Venho requerer informações e encaminhamento de documentos a esta Casa de Leis: O serviço 

de pintura e manutenção das sinalizações viárias no município é realizada pela própria Secretaria 

de Obras e Vias Públicas ou existe uma empresa terceirizada? Se sim, qual é o nome da empresa 

e CNPJ? Por gentileza, anexar o processo licitatório completo incluindo valores, prazos e 

garantias. 

No caso de ser realizada por alguma secretaria, informar qual o nome e função do funcionário 

responsável e que responde pela execução deste produto (sic) de sinalização viária horizontal 

no município. 

Quem é responsável por fiscalizar a qualidade final do serviço de sinalização viária no município? 

Por favor, apresentar nome e função. 

A tinta utilizada está dentro do padrão técnico das normas da ABNT? 

Qual padrão de qualidade da tinta que deve ser obedecido na sinalização viária de trânsito? 

Qual normativa rege isto? Existe documento comprovando a qualidade deste material que está 

sendo utilizado nas sinalizações viárias horizontais do município? Ela está com a textura e 

espessura correta? Por favor, anexar documentos. 

Quando este tipo de serviço é realizado por uma empresa terceirizada, quais as obrigatoriedades 

da mesma no sentido de prover garantias e futuras manutenções em serviços que por ventura 

apresentem-se mal executados? 

Quais providências serão tomadas neste sentido? 

Certa da atenção, eu estou certa de que nós seremos respondidos, a população terá resposta 

desse requerimento, e eu peço voto favorável dos vereadores, porque, com o voto favorável dos 

vereadores, esse requerimento vai até a prefeitura, e a resposta virá de lá para que a gente 

possa dar aos nossos munícipes uma resposta com coerência e com muito respeito. Gratidão, 

gratidão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O requerimento continua em discussão. 

Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos novamente. Com a ausência do nosso 

líder, faço aqui pedido aos nobres pares, o voto contrário ao requerimento, já que tais 
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informações serão entregues às mãos da vereadora, de acordo com o que conversei com a 

secretária de Relações Institucionais, e tais questionamentos não vejo a necessidade de um 

requerimento, até porque quando eu disse aqui, falei do trânsito, e até citar aqui essa questão, 

que todos os dias as pessoas estão trabalhando, pintando faixa, e arrumando, e deixando tudo 

certinho. Então, vereadora, o pedido do voto contrário ao requerimento com o compromisso de 

que a senhora terá a resposta em mãos da sua solicitação sem a necessidade de aprovação do 

requerimento. Meu muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Eu queria só completar o que o Hélio Ribeiro 

falou. O requerimento é uma ferramenta que o vereador tem em mãos para pedir qualquer 

informação perante qualquer secretário ou prefeito, à prefeitura. Porém, o requerimento, ele é 

votado... ele é protocolado na Casa, ele é votado. Esse requerimento já passou, foi pedido vista, 

não é a primeira vez que passa esse requerimento, a resposta já esteve quase nas mãos da 

vereadora, o líder do governo, que não está presente hoje, foi entregar, parece que a senhora 

não quis pegar, podia ter feito acordo, se ele lhe trouxesse com a resposta... Eu estou falando. 

Só um minutinho, vereadora. Só um minutinho. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: A palavra depois, tá? 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Tá bom. Não, eu não... se eu quiser, eu não 

posso dar a palavra para a senhora, porque cada um tem até hora(F) a palavra. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Com certeza. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Não. Tá bom? Então... Porque aqui tem um 

tempo. Eu estou aqui cumprindo o regimento. Então, o que acontece? Aqui nós temos três 

secretários. Eu costumo dizer que o requerimento... e o vereador... Eu queria até parabenizar a 

senhora, o Du Tonin. Nós já tivemos outros líderes e trabalhamos assim, que o papel do vereador 

é fiscalizar, sim, mas nós temos tantos mecanismos para saber a qualidade de uma tinta... 

Primeiro, um ofício. A senhora encaminhou algum ofício perguntando? Não. Um telefonema para 

o secretário. O secretário deixou de atender a senhora? Não. Uma visita para o secretário. Então, 

requerimento eu acho que é o último estágio, último estágio para chegar aqui. E esse 

requerimento já está se arrastando, e a gente tem que tomar muito cuidado, que o ano que vem 

é um ano político, e aí começam esses requerimentos, “por que a tinta...”. Eu não sou técnico, 

mas a primeira fala da senhora... eu vou dar resposta para a senhora. Isso porque já tem resposta 

com os laudos técnicos para entregar para a senhora. Por que na esquina de onde a senhora 

está falando - aqui eu quero deixar bem claro para o povo -, que é a esquina de onde está o 
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Roldão, a tinta gastou mais? Ora, vejam vocês, depois que inauguraram o Roldão, o trânsito ali 

aumentou. Se o trânsito aumentou, passa mais carros em cima das faixas. Passando mais 

carros, a faixa desgasta mais rapidamente. Então, nós temos tanta coisa aqui para ficar 

discutindo que eu quero pedir para os nobres colegas: quando apresentar um requerimento aqui, 

uma, duas vezes, tenta primeiro conversar com o secretário. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Não. A senhora tem algum ofício, algum 

número de ofício que a senhora mandou? 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Não. A senhora fez... Então, vereadora, 

tenta um ofício, sabe, expõe o secretário, expõe a cidade. Se vocês saírem aqui na frente, tem 

faixa que estava pintando hoje. Sabe, a cidade não é perfeita. Apesar de a cidade ser boa, tem 

problemas. E não vai ser a primeira faixa que vai desgastar e nem a última. Eu tenho certeza 

que todo mundo aqui já passeou em algum lugar e viu alguém pintando aquela faixa de trânsito. 

É normal o desgaste. Não é eterno. Não é eterno. Mas, agora, a tinta usada é tinta para faixa. 

Ninguém pinta com cal. Então, em cima do que o Hélio falou, o requerimento continua em 

discussão. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: A fala, Sr. Presidente. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O requerimento não-- 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Eu peço a fala. Eu peço a fala. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Mas não tem aparte, vereadora. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Eu peço só um comentário-- 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A senhora... Não, não... Não, não tem-- 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Só a respeito do que foi me entregue. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora, pela ordem. Pela ordem. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Pela ordem. Pela ordem. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Pela ordem, não tem aparte. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Você falou: “Pela ordem”. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Pela ordem, não tem aparte. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Mas você falou uma coisa que não ocorreu. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O requerimento continua em discussão. A 

senhora já teve a palavra da senhora. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: É isso que é triste. Mas tá bom. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Pela ordem. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Com a palavra o Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Boa noite a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Primeiro, infelizmente, o Othniel ficou doente, né? Apesar de ser médico, ele ficou 

doente e não pôde vir hoje aqui na sessão, até para ver a documentação, entregar ou ver o que 

aconteceu. Mas o que o Pepo falou é importante, né, da questão dos requerimentos, uma 

maneira genérica, independente de ser para o trânsito, para a saúde ou para a educação, e é o 

contato direto com a secretaria, ou com o próprio líder de governo, ou com as pessoas 

interessadas. Eu já fui secretário de Saúde. O que acontece? Quando chega um requerimento - 

e tem alguns secretários aqui, que estão aqui na sessão, né? -, quando chega um requerimento 

para a prefeitura, muda a rotina, tem que parar o serviço, correr atrás da papelada, tem todo um 

procedimento técnico para estar fazendo esses documentos, né, não é uma coisa simples, e 

depois você tem as outras demandas também que a secretaria recebe do Ministério Público e 

de outros órgãos, conselhos municipais, TCU. Então, é muito atribulado. Então, o que fica é o 

que o Pepo falou mesmo, né, fazer, entrar em contato, conversar com a gente. Se por acaso o 

secretário não responder por algum motivo, procurar o nosso líder de governo, né, porque a 

prerrogativa realmente do vereador tem... independente do requerimento, ele tem direito à 

informação por ofício. Se esse ofício for negado, é um crime de sonegação de informação, ele 

não pode fazer isso. Ele é um servidor público. Então, fica essa questão aí para ser colocada, e 

justificando o porquê a gente vai rejeitar. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): E só complementando, e deixo a palavra 

para a vereadora, que a resposta será entregue, e se o secretário não atender a senhora, eu vou 

junto com a senhora lá, que eu tenho certeza que eles vão atender, dar toda a resposta possível. 

O requerimento está em votação. A pedido do Doutor Chiaparine, vai ser-- 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Pela ordem, presidente. Posso discutir também? 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Pela ordem. Eu já tinha dado a palavra para 

o Doutor Chiaparine, eu sou o último a falar. Já estava em discussão. Já está em votação. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Não, não. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Já coloquei em votação. E, a pedido do 

Doutor Chiaparine, nós vamos fazer nominal. Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Contrário. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Contrário. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Contrário. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador professor... 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Professor Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Contrário. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Engenheira Luci. 

VEREADORA LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS: Contrário. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Contrário. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Contrário. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Contrário. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O requerimento foi reprovado com dois votos 

contrários. Rejeitado. 

Vamos para as moções. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções. 

Sérgio Teixeira, “Congratula o Ponto Verde - Feira da Agricultura Familiar Agenor Tachinardi de 

Indaiatuba pelo aniversário de 5 anos, comemorado no dia 15 de setembro de 2023”. 

Engenheira Luci, “Congratula o Saae, representado pelo superintendente engenheiro Pedro 

Claudio Salla, e todos os diretores, representando os seus departamentos, pelos trabalhos 

prestados com excelência aos munícipes”. 

Alexandre Peres, “Congratula a Loja Maçônica de Estudos Pitágoras por ocasião do seu 17º 

aniversário, comemorado no dia 23 de setembro de 2023”. 

Eduardo Tonin, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor José Correa, ocorrido em 12 de 

setembro de 2023”. 

Pepo, “Congratula Jeferson Berti pela excelente organização da 14ª Parada”. 

Luiz Carlos Chiaparine, “Congratula toda a equipe de festa e o padre Rogério, da Paróquia Santa 

Rita de Cássia, pela realização do 1º Flashback, realizado no dia 2 de setembro, no Espaço 

Viber”. 

Wilson Índio da Doze, “Congratula a Morgana Cristina Azevedo pela sua história de vida e 

sucesso”. 

Hélio Ribeiro, “Manifesta pesar pelo falecimento da Senhora Claudinéia Aparecida Pedroso da 

Silva, ocorrido no dia 13 de setembro de 2023”. 

Chiaparine, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Doutor João Aires Figueiredo, ocorrido 

em 14 de setembro de 2023”. 

Lidas as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Doutor Chiaparine. 
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VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Obrigado pela palavra novamente, [ininteligível] as 

moções. Parabenizar todas as pessoas que vão ser homenageadas hoje. E aqui eu fiz, junto 

com a engenheira Luci, que é Lucidalva, né, mais conhecida como Luci... congratular o pessoal 

aqui da comissão de festa do Santa Rita. Se quiser ficar de pé, para o pessoal ver vocês, né? 

[Aplausos] 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Eu vou falar para você, viu, Pepo? Se contratar essa 

turma para a prefeitura e o padre junto... 

[Risos] 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Noventa por cento dos problemas da prefeitura já 

resolve rapidinho, viu, que, vou falar para você, essa turma trabalha incansavelmente, né? É até 

bonito de ver, gostoso, né? Não tem dia, não tem hora, não tem final de semana, né? E muita 

atividade; acaba uma, começa outra. Tem a obra também que está sendo tocada, tem as festas, 

né? A Luci tem acompanhado lá de perto toda a movimentação. Então, parabéns aí. Fizeram 

uma nova paróquia, têm programação de fazer uma outra, o desmembramento. E parabéns aí 

pelo que vocês fazem pela comunidade. É um trabalho voluntário, não é remunerado, né? Isso 

deixa a gente muito orgulhoso, de ter esse contato com vocês. A gente aprende muito, se 

enriquece muito, pelo carinho e pelo que vocês mostram aí de apoio à comunidade. Que vocês 

continuem muito tempo trabalhando, tenham forças para aguentar o padre, né, acompanhar, que 

não é fácil, ele começa cedinho e vai até de noite, e parabenizar a todos vocês aí, e contem 

sempre com essa Casa, viu? Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra a vereadora Engenheira Luci. 

VEREADORA LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS: A minha homenagem hoje vai para o Saae, 

que é a minha casa, aonde eu estou há vinte e seis anos. Gostaria que o Salla ficasse em pé, 

por gentileza, o Caio também, todos os funcionários do Saae que aqui estão. 

[Aplausos] 

VEREADORA LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS: O Saae, na verdade, é uma casa para a gente, 

né, Salla, né, Caio, onde a gente... onde eu pude aprender - está aqui o nosso colega, o 

Alexandre Peres, também, nosso vereador -, onde a gente pôde aprender muita coisa com eles, 

e eu tenho só muita gratidão. Eu posso confessar a vocês que eu fui uma estagiária do 

engenheiro Caio. 
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[Risos] 

VEREADORA LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS: Aprendi muito com o Caio. Então, muito 

obrigada, viu, Caio, pelas suas apresentações e tudo o mais. Bom, queria aqui deixar uma 

mensagem para o Salla, né, representando aí o Saae, e na qual... onde ele representa os 

quatorze departamentos, porque os departamentos, eles não poderiam estar aqui. Imagina 

vocês, mais de quinhentos funcionários aqui. Então o Salla, ele veio representar os quatorze 

departamentos juntamente aí com o engenheiro Caio. Então, eu queria aqui deixar uma 

mensagem para você, Salla, e para você, Caio, para passar para os departamentos e, assim, 

passar para os funcionários. Vocês são homens e mulheres que fazem o servir como missão de 

vida, dedicando seu trabalho em prol da sociedade para fazer a nossa cidade um lugar melhor 

para todos. O empenho de vocês é essencial para a construção de uma cidade mais justa, 

harmonizada e próspera. Sabemos que vocês estão nas pautas, que trabalham no dia a dia. São 

os que fazem a diferença da nossa população. Juntos formam uma equipe de excelência, que 

exerce um papel de extrema importância ao dar nessa cidade. Meus colegas, eu sinto muita 

honra de trabalhar nessa autarquia. E hoje eu sou uma profissional... e eu fui embasada com 

muita gratidão e muita amizade, respeito e dedicação, e muita doação do nosso trabalho para 

essa autarquia. Vocês são muito importantes nessa instituição. Um grande beijo no coração de 

cada um de vocês, meus colegas de trabalho, representados aqui pelo Salla e pelo Caio. Muito 

obrigada a todos. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Mais uma vez, boa noite a todos. Boa noite ao Salla, 

ao Caio, que eu não falei aquela hora, né? O Salla atura eu a todo momento mandando 

mensagem para ele. 

Bom, estou tendo a honra hoje de poder homenagear um grupo, que é o pessoal do Ponto Verde. 

Cinco anos de Ponto Verde, cinco anos de trabalho, de luta ali, mas a história começou em dois 

mil e quinze, quando o pequeno grupo de produtores rurais do bairro Videiras, ali de Itaici, se 

reunia, né, ali na Sociedade Amigos de Bairro de Videiras um sábado sim, um sábado não, para 

vender os seus produtos. Alguns produtos orgânicos, produtos fresquinhos para atender a nossa 

população. Desde aquela época, a filosofia do grupo era de vender produtos saudáveis e frescos 

diretamente ao consumidor final com o intuito de promover responsabilidade social e, 
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principalmente, sustentabilidade entre o meio ambiente, produtores e consumidores. Em dois mil 

e dezesseis, procurados pela Semurb, começaram as conversas para a criação de um espaço 

no bairro Itaici, em um terreno construído e administrado pela prefeitura. Neste período foram 

feitas diversas reuniões entre os representantes do poder público e produtores rurais, 

culminando com a inauguração do espaço chamado Ponto Verde - Feira da Agricultura Familiar 

Agenor Tachinardi em quinze de setembro de dois mil e dezoito, com a presença do então 

prefeito, Senhor Nilson Gaspar, e demais autoridades, localizado ao lado da antiga e agora 

restaurada Estação de Itaici. Lembrando que essa ideia, ela veio na gestão do nosso sempre 

prefeito Reinaldo Nogueira. O espaço funciona como um ponto de exposição e venda dos 

produtos rurais e da agricultura familiar do nosso município. Na época da sua inauguração, o 

Ponto Verde funcionava com treze expositores selecionados por meio de chamamento público, 

mas o projeto deu tão certo que hoje conta com vinte expositores que comercializam produtos 

de apicultura, frutas da estação, verduras, legumes, vinhos, sucos, licores, cachaças artesanais, 

doces, massas, antepastos, ovos e mudas de plantas. O entorno da área do Ponto Verde conta 

também com uma academia ao ar livre, playground, projeto paisagístico e iluminação. Eu quero 

aqui citar o nome dos integrantes, tá? O gestor do Ponto Verde é o nosso amigo Ivan Nogueira, 

que está presente. O comando fica a cargo do secretário de Urbanismo, Guilherme Magnusson, 

os coordenadores Jair e Alessandro, o presidente da associação Sidnei, o vice Rogério Brolo. 

Vou citar cada integrante do Ponto Verde, tá? O Lourivaldo e a Cida, o Sidnei e Alexandra, o 

José Carlos Tomasetto e a Sara, Benedito e Emília, Rogério Brolo e Ana, Gustavo Salvador, 

Carina e Santana, Aguinaldo Pulce, Angelin Alves, Goliardo e Sheila, José Arnaldo e Bene, Leda 

e Márcia... Lembrando bem que Bene é conterrânea, tá, lá da região noroeste do estado de São 

Paulo, né, Bene? Professora também de geografia do estado rico, né? Do estado rico, não 

professora rica do estado, né? Ah. Leda, Márcia, Ari e Jeferson, Silvanei, Elisa(F) e Silmara, 

Elton, da Comunidade Farol, João Batista, André Ilape(F), César e Elisângela, Rosa Lidia, Arlete 

e Ângelo. Eu gostaria que vocês ficassem de pé, por favor, aqueles que estiverem aí. E um 

aplauso, pessoal, porque esses produtores são alguns que aqui estão e fazem a diferença na 

nossa cidade, fazem a diferença para os nossos familiares. 

[Aplausos] 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Porque os grandes produtores, como eu citei ontem 

para eles, exportam; vocês vendem aqui para nós. Vocês matam a fome da nossa população. 

Muito obrigado, e parabéns. Que venham mais cinco, mais cinco e mais cinco anos aí para a 

gente comemorar. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Hoje as homenagens estão bem especiais, né? 

Eu estive lá no aniversário do Ponto Verde, e realmente vocês são verdadeiros guerreiros. Vocês 

merecem toda a homenagem não só de Indaiatuba, mas do mundo, viu? Aquilo lá é diferenciado. 

Parabéns, Sérgio, pela moção. Também a homenagem que a Luci fez para o Saae, também, eu 

que sou de carreira lá e que corro pelos corredores do Saae desde os cinco anos de idade, 

quando o meu pai foi superintendente, também foi uma homenagem supermerecida. Um dos 

melhores serviços de água do país. Merecem todo o nosso respeito. 

Mas a moção de hoje que eu quero aqui apresentar vai para a Loja Maçônica de Estudos 

Pitágoras pela ocasião do décimo sétimo aniversário de sua fundação, que vai ser comemorado 

agora, no dia vinte e três de setembro, e que tem aqui como venerável, que é o que representa 

todo o grupo, grupo, aliás, de extrema atuação aqui em nossa cidade, o Zé Ricardo, que está 

aqui. Queria que o Zé Ricardo ficasse de pé e todo o pessoal da Loja Maçônica Estudos de 

Pitágoras que está aí ao lado, por favor, também. Para quem não sabe, gente, a maçonaria... 

[Aplausos] 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Parabéns. Eles merecem, viu? Para quem não 

sabe, a maçonaria, além de educativa e filosófica, ela também é uma instituição filantrópica, que 

pratica o bem, a beneficência, a todo o momento. A Loja Pitágoras em específico, ela mantém 

uma associação, Espaço Social Pitágoras, desde dois mil e dezessete, que oferece auxílio e 

orientação às pessoas em situação de rua. Agora, recentemente, no dia três de setembro, foi 

feito um grande almoço lá no Indaiatuba Clube beneficente em prol da Comunidade Farol e, 

também, da Formiguinhas do Amor. Lotou o Indaiatuba Clube, todos que estavam lá estavam 

contribuindo para essas duas comunidades, e quem estava atrás disso, preparando tudo isso, 

correndo atrás, vendendo convites e tentando dar o seu melhor e fazendo o seu melhor era o 

pessoal da Loja Maçônica de Estudos Pitágoras. Eu estive lá e vi o quanto vocês estavam 

preocupados, que queriam que aquele evento fosse um sucesso, e foi um sucesso, e depois eu 

vi o quanto vocês estavam felizes, porque vocês queriam fazer a diferença, e vocês fizeram a 

diferença. Então, eu queria parabenizar vocês por defender a verdade, por defender a moral e, 

também, por pôr em prática as virtudes. Parabéns para todos vocês, todos vocês da Loja 

Maçônica Estudos de Pitágoras. Parabéns. 

[Aplausos] 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Para fazer uso da palavra nas moções, eu 

convido o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos novamente. Quero cumprimentar aqui 

todos os homenageados, o pessoal da Pitágoras, da Igreja Santa Rita, o pessoal lá do Ponto 

Verde. Sábado mandei uma mensagem para o meu amigo Carlinhos, falei: Carlinhos, tem amora 

lá? Vou lá comer amora. Falou: “Tem”. Passei no Ponto Verde e saí de lá, fui lá para o Sítio Sete 

Irmãos. Chego lá: Cadê a amora, Carlinhos? Está verde ainda, pô! 

[Risos] 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Aí acabei chegando na casa de um amigo meu, tinha um 

pezinho de amora desse tamaninho, como meu avô falava, desse tamaninho. Comi a amora dele 

lá, Carlinhos, mas daqui dez dias eu volto lá para comer amora, viu? Parabéns a todos vocês. 

Agora, eu queria falar de uma moção que eu apresentei e de uma outra que o Doutor Chiaparine 

apresentou. Apresentei uma moção para a Claudinéia, mais conhecida como Néia, que morava 

lá na Pedreira. Então era uma pessoa, uma família que eu tinha uma amizade, tenho uma 

amizade, participei de várias festas da Néia lá. Inclusive, a imagem que eu quero guardar dela é 

de alegria, das festas que ela fazia juninas. Uma pessoa simples, humilde, mas batalhadora, que 

nos deixou a semana passada. E falar do Doutor João Aires, que eu tive a oportunidade de 

trabalhar com ele no Hospital Dia, uma pessoa de um coração enorme, que atendia as pessoas, 

todas, da mesma forma, de igual maneira, não tinha distinção de quem é que ele estava 

atendendo. Na época, nós tínhamos uma dificuldade muito grande para cirurgias de coluna, 

principalmente... e nós não conseguíamos, não tínhamos como fazer, que ou você ia para a 

Unicamp ou então não se operava. E quantos pacientes que o Doutor João Aires pedia para que 

fosse no dia de plantão dele lá do Mário Gatti? Ele operava essas pessoas lá. A esposa dele foi 

acometida de uma doença, de um AVC, de uma doença séria, e depois também o Doutor João 

Aires parou de trabalhar já um tempo, foi também acometido de uma doença grave, que o levou 

à morte. Então, essa homenagem aqui a essas duas pessoas que faleceram, que eu tinha 

amizade, mas o João Aires era uma pessoa cem por cento. Eu lembro de um dia que uma 

paciente precisava de uma consulta com ele, falou: “Hélio, leva ela lá no meu consultório”, e ela 

mal conseguia andar. Levei ela [ininteligível], ele atendeu ela no consultório particular dele em 

um sábado. Eu queria deixar uma... Não sou de fazer citação, mas é uma palavra que eu gosto 

muito e que eu utilizo muito. Se vocês quiserem ler o teor inteiro lá de Eclesiastes 9... Vou ler o 

Versículo 3, que diz o seguinte: “Este é o mal que há entre tudo quanto se faz debaixo do sol. A 
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todos sucede o mesmo. E que também o coração dos filhos dos homens está cheio de maldade, 

e que há desvarios no seu coração enquanto vivem, e depois se vão aos mortos”. Não adianta 

orgulho, não adianta prepotência, não adianta arrogância; todos nós vamos aos mortos. Muito 

obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Wilson Índio da Doze. 

Hélio, ele falou que tinha amora lá, mas não falou que estava madura. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Que tinha, tinha. Próxima vez o Hélio 

pergunta: “Tem amora madura?”. Aí, sim. Perguntou se tinha amora, ele falou que tinha. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Sr. Presidente, eu quero aqui também parabenizar 

a Luci pela homenagem ao nosso grande Salla e, claro, a todo o pessoal da Paróquia Santa Rita 

também. 

Sr. Presidente, hoje eu quero falar de uma pessoa, uma pessoa que, quando ela aparece nas 

suas redes sociais, parece que ela tem um metro e noventa, mas quando vocês veem ela 

pessoalmente, ela parece uma Oompa-Loompa, aqueles bichinhos pequenos de desenho 

animado, tá? 

[Risos] 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Então, eu quero aqui parabenizar Dona Eliane e 

sua sogra, Beatriz, Daniel, que é seu esposo, Luiz Scachetti, o Marco, por estar aqui presente, 

porque eles são testemunhas de tudo que vou falar aqui. Eu, pessoalmente, eu participo do seu 

grupo, grupo da Espaço Herbalife, e eu perdi dezessete quilos com ela somente seguindo os 

seus procedimentos, né, e, claro, orientações dela também. Como ela como maior exemplo, a 

gente tem que ser espelho em tudo na vida que a gente faz. Se a gente vai vender um produto, 

eu, com trezes anos de Procon, eu aprendi assim, se a gente for vender um produto, a gente tem 

que ser exemplo, a gente tem que ser espelho. Ela chegou a perder mais de trinta quilos. Então, 

eu há oito anos faço parte desse grupo dela, como todo o pessoal, Luiz Herbalife, o Márcio, e 

todos os outros que estão aí também, os convidados... o Marco, desculpa, convidado, conhece 

ela também. Então, Sr. Presidente, hoje eu quero fazer uma homenagem muito especial a essa 

pessoa que nos deu uma outra estima de vida, que nos deu um outro modo de viver, que nos 
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deu uma vida muito saudável hoje sem a gente sofrer, coisa que há algum tempo eu cheguei a 

perguntar para o Doutor Chiaparine se o que eu fazia era legal, né, doutor? O doutor só abonou 

o seu trabalho, minha convidada. Então, hoje eu quero te parabenizar por tudo que você faz por 

nós e para muitas outras pessoas que participam junto com a gente lá no seu delicioso shake. 

Eu queria que você, minha convidada, a minha Oompa-Loompa, ficasse em pé para o pessoal 

conhecer, a nossa amiga Morgana Cristina de Azevedo, e que vocês saudassem... 

[Aplausos] 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Ela tem milhares de seguidores, e para mim é uma 

honra eu também fazer parte desse grupo dela, o qual agradeço muito, porque dezessete quilos 

não é qualquer um que perde. E eu perdi com sacrifício, claro, né, mas sem usar nenhum outro 

procedimento medicinal, eu perdi, e eu quero ser testemunha sua. Que Deus te abençoe. 

Obrigado por tudo que você faz para o seu grupo. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. 

Eu quero aqui registrar o falecimento da mãe de um funcionário dessa Casa, que faleceu na data 

de hoje, Dona Fumika Boal, que ela é mãe do David Boal, que é do Departamento de 

Comunicação aqui da Câmara Municipal. Nossos sentimentos. Queria parabenizar a todos os 

homenageados, todos, com certeza, merecedores. 

E eu fiz uma moção para o Jeferson Berti. Ele está aí presente? Jeferson, gostaria que você 

ficasse em pé. E essa moção... eu tive um motivo especial para fazer essa moção. Nos dias que 

nós estamos vivendo hoje, tempo de preconceito, de ódio, eu coloquei na minha cabeça quando 

eu ganhei a eleição pela primeira vez, depois pela segunda vez, que nós aqui da Câmara, nós 

vereadores, eu estendo isso para prefeitos e deputados, nós somos vereadores de todos: nós 

somos vereadores do católico, nós somos vereadores do espírita, nós somos vereadores dos 

negros, nós somos dos brancos, nós somos de uma população em geral. E o Jeferson, eu vejo 

a luta dele, ele me procurou várias vezes, o Jeferson já trabalhou comigo, que ele tem a opção 

sexual dele, assim como outros, mas, assim como diz a Bíblia, Deus ama a todos, e a gente vê 

a dificuldade que ele tem do preconceito. Logicamente, Jeferson, que tem algumas coisas que a 

gente abomina, por exemplo, e não por ser preconceituoso. Não é legal você entrar em um 

shopping e ver dois homens se beijando, como não é legal também você ver uma mulher com 

um homem se beijando dentro de um shopping, e vice-versa. Então nós temos que, acima de 

tudo, ter respeito pelas pessoas, independente do que as pessoas são. E você, no último dia 

dez, você idealizou uma parada, e aqui a gente pede para vocês... A gente tem que ficar do lado 
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de vocês para... A gente pede respeito com a população, que vocês vão lá, defendam a causa 

de vocês, a bandeira de vocês, assim como tem pessoas que defendem outras bandeiras e nós 

temos que aceitar e nós temos que respeitar acima de tudo. Então, primeiramente, pode ter 

certeza que você tem o meu respeito e o respeito dessa Casa, tá bom? Continue assim, sem 

grandes novidades, mas nós entendemos que nós somos vereadores de todos. E que os 

próximos sejam também bem organizados, né, bem organizados e sem envolver, porque tem 

pessoas que não gostam. Nós também respeitamos pessoas que não gostam, mas nós temos 

que respeitar. Então, a minha palavra, a minha moção para você hoje é de respeito, respeito, e 

cada um vai ser o que quiser. Quer ser feliz, seja. Cada um é cada um. Então, muito obrigado, 

Jeferson. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. As 

moções estão em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. As moções foram aprovadas por unanimidade, e a moção de pesar será 

encaminhada à família enlutada. 

Vamos para as matérias apresentadas. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas. 

Alexandre Peres, “Denomina Catarina Bertho Bersan o logradouro público do Jardim das Araras”. 

Às comissões. 

Eduardo Tonin, “Denomina Jorge Quitzau o logradouro do Parque Villa dos Pinheiros”. Às 

comissões. 

Luiz Chiaparine, “Institui o Mês de Conscientização do Uso do Capacete para Ciclistas, a ser 

referenciado, anualmente, no mês de setembro, e dá outras providências”. Às comissões. 

Pepo, “Declara de utilidade pública a Casa de Passagem Atos 4”. Às comissões. 

Executivo Municipal, “Dispõe sobre a revisão do plano de amortização do déficit atuarial do 

Regime Próprio de Previdência Social”. Às comissões. 

Wilson Índio da Doze, “Institui toda terceira semana do mês de setembro o Dia da Migração no 

município de Indaiatuba”. Às comissões. 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

Executivo Municipal, “Altera a Lei Complementar nº 51, de 20 de dezembro de 2018, que 

reorganiza a estrutura administrativa e o quadro de pessoal da Fundação Indaiatubana de 

Educação e Cultura (Fiec), e dá outras providências”. Às comissões. 

Tem dois requerimentos, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Nós temos dois requerimentos de urgência 

para serem votados hoje. Gostaria de pedir licença ao Plenário. Um é do Wilson José dos Santos, 

é o 169/2023, que “Institui na terceira semana do mês de setembro o Dia da Migração no 

município”, relativo àquele evento que teve na Morada do Sol, e o Índio quer colocar no 

calendário do município. Esse é um deles, que o vereador Índio pediu para entrar de urgência, 

que tem pessoas de fora que vieram para a festa e o Índio quer entregar, então não vejo 

problema, com a permissão do Plenário, e o outro é de minha autoria, que declaro de utilidade 

pública a Casa de Passagem Atos 4. E por quê? Essa Casa de Passagem já faz um atendimento, 

ela trabalha com moradores em situação de rua, parece que já tem dezoito pessoas, moradores 

de rua internados lá, é uma associação, e eles precisam disso. Eles já têm o tempo necessário 

que o nosso regimento pede, mas eles precisam disso para receber recursos, emendas de 

deputado, outras coisas mais. Então, eu peço urgência para que a gente possa ajudar, de uma 

maneira ou de outra, essa Casa de Passagem Atos 4, porque eles estão para receber algumas 

emendas aí e precisa ser declarada. Então, eu peço que a vereadora leia o requerimento, por 

favor. Os dois... Podemos votar em bloco os dois, se tratando do mesmo assunto? Ou separado... 

Vamos votar separado. Pode ler separado, por favor. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: “A Mesa da Câmara Municipal vem, 

respeitosamente, requerer ao Plenário, nos termos do artigo 133, alínea ‘a’, do Regimento 

Interno, que o Projeto de Lei nº 167/2023, de autoria do parlamentar, tramite em regime de 

urgência. Sala das Sessões, 18 de setembro de 2023”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O pedido de regime de urgência está em 

discussão. O requerimento está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. O pedido de regime de urgência foi aprovado por 

unanimidade. Eu peço que a vereadora já leia o projeto para votarmos o projeto. Ah, lê os dois 

então, vereadora. Lê os dois pedidos, depois a gente vota os dois projetos, por favor. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: “Requerimento de urgência. A Mesa da Câmara 

vem, respeitosamente, requerer que o Projeto de Lei nº 169/2023, de autoria de parlamentar, 

tramite em regime de urgência”. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O pedido de regime de urgência está em 

discussão. Está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. O pedido de regime de urgência foi aprovado por unanimidade. Agora, por favor, 

leia o projeto. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Está aqui. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 167, Pepo, “Declara de utilidade 

pública a Casa de Passagem Atos 4”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

O projeto foi aprovado por unanimidade, e, assim que sancionado pelo prefeito, a Casa de 

Passagem Atos 4 passa a ser de utilidade pública. Essa casa já vem trabalhando muito pelo 

município de Indaiatuba. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 169/2023, Wilson Índio da 

Doze, “Institui toda terceira semana do mês de setembro o Dia da Migração no município de 

Indaiatuba”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Estamos na Ordem do Dia. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini. 

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura da Ordem do Dia. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 19/2023, A Mesa da Câmara Municipal, “Dispõe sobre a doação 

de utensílios e equipamentos em desuso, classificados como inservíveis, à Prefeitura de 

Indaiatuba”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em votação única simples. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária Silene 

Carvalini. 
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Eu peço, vereadora, com a permissão do Plenário, que é soberano, para que leia os três 

próximos projetos. Um é do Eduardo Tonin que denomina logradouro, outro meu e o outro é do 

Alexandre Peres. Se tratando da mesma matéria, para a gente votar em bloco. Pode ser? Tá. O 

seu está aqui, tá? 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 156-- 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: Tem mais um. São quatro. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Tem mais um? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ah, sim, que é... se trata da mesma matéria. 

O 156, 159, 162 e 164. Por favor. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 156/2023, Alexandre Peres, 

“Denomina Airene Peinado Gallo o logradouro público do Parque Villa dos Pinheiros”. Votação 

única simples. 

Projeto de Lei nº 159/2023, Eduardo Tonin, “Denomina Orlando Gomes Podadera o logradouro 

do Parque Villa dos Pinheiros”. Votação única simples. 

Projeto de Lei nº 162/2023, Pepo, “Insere no calendário oficial de eventos do município a Festa 

de Nossa Senhora da Candelária de Indaiatuba". Votação única simples. 

Projeto de Lei nº 164/2023, Sérgio Teixeira, “Institui o Dia Municipal dos Povos Indígenas no 

município de Indaiatuba, e dá outras providências”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Os quatro projetos estão em discussão. Com 

a palavra o vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite novamente a todos. Gostaria de registrar aqui a 

presença dos mototaxistas, do qual eu fiz uma indicação para que o prefeito faça a 

regulamentação, e na semana passada eu fiz uma indicação também para dar a anistia de quem 

tomou aquela multa absurda de cinco mil e quinhentos reais. Então, contem com o meu apoio a 

vocês. 

Faço aqui hoje... venho defender um projeto que homenageia uma pessoa muito especial, e para 

isso eu peço para que a família do Orlando Gomes Podadera fique de pé. Orlando Gomes 

Podadera nasceu em doze de agosto de mil novecentos e trinta e seis na cidade de São Paulo 

e faleceu em cinco de maio de vinte e dois em Indaiatuba. Tinha ensino médio completo e foi 
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casado com Ruth Alvares Podadera, com quem teve os filhos Agnaldo Luiz e Magda (sic) 

Aparecida. Metalúrgico, trabalhou na empresa Mercedes-Benz do Brasil inicialmente em São 

Bernardo, depois em Campinas. Também trabalhou nos Correios. Tanto os seus filhos como 

netos são empreendedores de Indaiatuba, cidade que ele veio em mil novecentos e oitenta e 

nove. Entre outras, as empresas que vieram de seus descendentes são: Suely Podadera 

Estúdios, Podadera Assistência Odontológica e Administrativa, ALP Gestão Empresarial, 

Prontodonto, Podadera Maranzatto Serviços Médicos. Por ter escolhido nossa terra para viver, 

e nela tendo trabalhado e deixado a sua prole produtiva e próspera, solicito aos nobres pares o 

voto favorável a essa singela homenagem póstuma a Orlando Gomes Podadera, que terá 

sempre o seu nome eternizado em um logradouro público na nossa cidade. Uma salva de palmas 

a ele e a toda a sua família... 

[Aplausos] 

VEREADOR EDUARDO TONIN: A Ruth, o Agnaldo, o meu amigo de infância e de colégio, 

Thiago Podadera, Mariana, Magda (sic) e Bruna. Deus os abençoe sempre, essa família 

maravilhosa. Um abraço. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Os projetos continuam em discussão. Os 

quatro projetos, 156, 159, 162 e 164, estão em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Os quatro projetos foram aprovados por unanimidade. 

Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 158/2023, Executivo Municipal, 

“Autoriza a alienação de imóvel pertencente ao patrimônio público municipal”. Segunda votação, 

dois terços, nominal. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em segunda votação nominal. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Pode votar? 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto continua em votação. Falta a 

vereadora Ana Maria dos Santos. Pegou o computador do Du. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Gostaria aqui de agradecer a presença de todos, todos os homenageados, nobres colegas 

vereadores, parabenizar os meninos dos mototáxis aí, que se manifestaram de forma respeitosa. 
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Quero deixar bem claro que essa Casa aqui é democrática, e toda vez que vocês vierem 

protestar de maneira respeitosa, vocês serão bem-vindos, não só vocês como qualquer pessoa, 

porque aqui é a Casa do Povo. Nós entendemos assim. E quero aqui agradecer a presença do 

secretário da Fazenda, Orlando Vianna, do secretário... superintendente do Saae, o Salla, ao 

lado dele o engenheiro Caio, a Dona Cecília, da Habitação, a nossa supersecretária, Doutora 

Graziela, Doutor Thiago, e a todos os presentes. 

Sem mais nada a tratar, declaro encerrada a 25ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e três. Uma 

boa volta para casa a todos. 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 54 minutos] 

 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


